

最近,TFBOYS组合歌曲进入考题引发热议,热播剧《欢乐颂》也被拿来作各种普法和科普素材,有人觉得这样很无聊,还有人认为这是迎合潮流。不论怎样,这些都要求红人要努力成为正面典范,而不是负面案例。

# 当红明星成真人教材 欣喜还是尴尬?

## A 看到试题,TFBOYS粉丝很兴奋

近日,湖南省常德市一次中考模拟考试中,语文作文题的阅读材料是TFBOYS一首歌曲《剩下的盛夏》的歌词,题目要求考生根据歌词内容写一篇600字左右的文章。对此,有考生表示看到这道题有些兴奋,因为TFBOYS是自己喜欢的偶像,所以难度系数不大,也有人认为这道题难写,因为没听过这首歌。

不仅如此,随着TFBOYS的走红,这个组合已经成为许多中小学考试的热门考题,比如有一道英语书面表达题的题目是:“假如TFBOYS组合的队长王俊凯是你的偶像,他的生日就快到了,你和你的朋友想为他设计一个生日party,你们计划如何庆祝偶像的生日呢?”

还有一道英语考题,直接让学生“变”成TFBOYS组合成员:“假如你是王源,你的粉丝们想知道现在和过去能做的事情和不能做的事情。比如你现在会弹钢琴而以前不会。把你的经历告诉他们吧。”看到这些“奇葩”题目,许多人表示摸不到头脑,感叹说现在考试不仅要有英语表达能力,还得了解流行偶像才行。

## B 人气作品,已被警察拿来当教材

不只是考试越来越跟潮流结合,就连正在热播的人气剧集都可以用作各种反面或正面的教导素材。在前段时间播出的《欢乐颂》第29集中,与赵医生约会的曲筱绡一时赌气,竟然将车停在了马路中间,还好赵医生把车辆紧急驶离,并安全停靠在马路右侧。为此,湖南省公安厅的官方微博特意指出,这种情况极易造成道路拥堵,妨碍其他车辆和行人通行,引发追尾等甚至更严重的交通事故。

此外,剧中的主角刘涛在微博晒出剧中宣传照与粉丝互动。为此,认证资料为“四川省自贡市公安局特巡警支队民警”的网友温馨提示刘涛,晒车照要系安全带。尽管该照片并非刘涛日常开车时所拍,只是剧照,但刘涛立即承认错误,表示公众人物在任何情况下都应该起到表率作用。网友更是掀起热议,并将剧中刘涛系安全带的截图上传,更有网友当即剪辑刘涛系安全带的帅气动图传播安全知识。

还记得《欢乐颂》刚开播第一天,“五美”被集体困在电梯中的场面吗?有公安部门以此提示网友如何在电梯事故中自救。剧中,刘涛饰演的安迪在出事时把电梯里所有楼层的按钮全部点亮,这种方法被点赞,称能减少电梯急坠的楼层数,从而增加求生成功率。

## C 不懂娱乐,难道就当不上学霸吗

对于明星作为试卷素材,有人表示支持,“看到这些题目我就很开心,说明追星也有用了。”“杨幂说的话确有正能量,虽然不知道她,但是也不影响答题,因为都能明白这句话的意思,考试、教材与时俱进挺好的。”“周杰伦是中国风的代表,但借他的歌考语法,很有中国特色,很合适,很有趣。”

也有表示不同意见,“追星本身无可厚非,但考试都鼓励追星,是几个意思?不懂娱乐圈,难道就不能成为学霸了?”更有家长评论,这样的试题对孩子的影响不太好,会让他们在涉世未深的环境下形成过早追星的倾向。

当然,难免会有人认为交警等有关部门抓住明星的错误进行普法是操碎了心,有小题大做之嫌,但有人坚持认为,既然他们是明星名人,言行举止上还是要以身作则,“细节无小事”。



TFBOYS组合歌词进了考试题

### 延伸阅读

## 他们随意晒照 却被用来当普法案例

实际上,这已经不是有关明星的问题第一次进入各学校的考题,尤其是当红明星之前更频频出现。周杰伦的《青花瓷》里的一句歌词“素胚勾勒出青花笔锋浓转淡,瓶身描绘的牡丹一如你初妆”,不仅出现在语文填空题中,还被要求指出语法错误并改正,甚至出现在历史选择题中。

前年大火的韩剧《来自星星的你》中的金秀贤饰演的“都敏俊”的名字则出现在某地公务员“行测”考题中。就连演员杨幂说过的一句话,“你只看到萤火虫身上闪烁着光芒,却没有看见它身后拼命扇动的翅膀……”都被当成了素材,要求考生就此写一篇800字的文章,这一类题目广受学生喜爱。

此外,热门节目也没被“放过”。比如去年的天津某中学历史考试中,有这样一道选择题:《奔跑吧兄弟》中以邓超为代表的“腊肉大叔团”在活动中脱去外衣露出“假领子”,是20世纪70年代风靡一时的着装,“假领子”在当时流行的主要社会基础是:A.物资匮乏,凭票供应;B.改革开放,追求时尚;C.经济适用,穿着方便;D.思想开放,彰显个性。

除了被动进入考题,当红明星频频被当作普法案例。之前,王凯就发了一条“珍爱生命,开车勿玩手机”的微博,并有一张自己的配图,由于没系安全带,公安部门转发该条微博时提醒大家:“还要系好安全带呦。”由此众人感叹王凯已经成为“警界红人”。

此前,冯绍峰在微博上发布了一组关于自己骑摩托车驰骋的照片,没想到却引来数个公安交警部门的转发,认为从图片来看,其摩托车没有号牌,借此向普通网友普及交通法规。随后冯绍峰工作室转发微博,并晒出图片,表示冯绍峰摩托车有号牌,冯绍峰也转发微博澄清误会,表示自己所有证件齐全,并叮嘱大家注意安全驾驶。

郭富城去年年底在微博中晒出一张开车中与模特女友的牵手照,正式公布恋情。随后,女友方媛甜蜜回应认爱。此恋情照不仅惹来众人关注,还吸引了交警的注意力,相关部门借用“牵手照”来提醒大众开车要集中精力。



刘涛剧中开车没系安全带引关注



王凯微博随手发图却成“警界红人”



冯绍峰骑摩托车照片被交警部门转发



《欢乐颂》中受困电梯被当自救教材



郭富城开车牵手女友引热议

### 文娱播报

## 刘翔成立工作室 欲进军娱乐圈

日前,刘翔在微博上公布个人工作室成立的消息,至于工作室具体是什么业务,刘翔并没有透露,只是留言道:“我的地盘听你的。”有网友针对刘翔“我的地盘听你的”这句话,调侃道:“难道经纪人是女友吴莎?”

此消息一出,立即引发网友脑洞大开,由于成立个人工作室一般是娱乐明星才会有行为,网友纷纷猜测这可能是刘翔正式进军娱乐圈的信号。据悉,此前刘翔就曾宣布加盟某档真人秀节目,并坦言自己没偶像包袱,不怕在节目中出丑。

据中新网

## 章子怡加盟 科幻片《上帝粒子》



章子怡产后复出了。据外媒透露,她将加盟尤利乌斯·安华执导的科幻电影《上帝粒子》。这是章子怡产后接拍的首部新片,也是她时隔七年再度接拍好莱坞作品,她的上一部好莱坞作品还是2009年的《骑士》。据悉,《上帝粒子》将于明年2月24日在北美上映。

《上帝粒子》讲述一组美国空间站宇航员在外太空遭遇的离奇事件,走的是惊悚路线,有点像太空版《科洛弗档案》。章子怡饰演空间站的一名国际宇航员,同时也是科学家。此外,丹尼尔·布鲁赫、大卫·奥伊罗、约翰·卡拉辛斯基等演员也加盟该片。

据中新网

## 李幼斌 《邮差》中扮演特务



5月28日,李幼斌、张粟、丁叮等主演出席谍战剧《邮差》见面会。《邮差》中李幼斌首次扮演军统特务,他说:“这个人物跟以前演的角色有很大不同,有文化、有谋略,还十分内敛,演起来十分过瘾。”

剧中,李幼斌饰演军统第一情报专家谢乃恩,拥有无懈可击的逻辑思维、雷厉风行的执行力以及惜才爱才的大将风范。李幼斌笑言:“这次演的军统特务只动口、不动手,眼睛一转,老谋深算。”李幼斌还透露,他本人最喜欢演纠结的感情戏。

据新华网